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Meczner Gyula, országgyűlési volt képviselő 
szerdán délután tartotta — mint újonnan föllépte­
tett jelölt — programmbeszédét a Tornacsarnok­
ban szép számú közönség jelenlétében A képviselő 
jelölt ur — mint már közelebbi számunkban is 
jeleztük — pártonkivüli állást fog elfoglalni.

A függetlenségi párt részéről a sátoralj a-újhe­
lyi választó kerületben képviselő-jelöltül Blizman 
Ferencz lépett fel. Programm-beszédét csütörtökön 
délután tartotta a Diana kertben, nagyszámú hall­
gatóság előtt.

A tavaszi mulatságokra a lehető legkedve­
zőtlenebb az időjárás. Jupiter pluvius csak nem 
akar tágítani s mindennap csap kisebb-nagyobb 
vizitet. E miatt maradt el a múlt vasárnap a Ti- 
sza-szabályozó társulat által szőke Tiszánk part­
jára tervezett kirándulás s e miatt voltak kényte­
lenek a tűzoltók is a mai napra hirdetett „torzsási“ 
mulatságot elnapolni. Ilogy a mulatságok ^csütör­
tököt11 mondanak: ez még hagyján! — de a 
folytonos esőzés a gazda közönség szivét is féle­
lemmel tölti el s mindenki szorongó kebellel várja, 
hogy az időjárás más fordulatot vegyen.

Gróf Károlyi István emlékére a kegyesren­
diek templomában gyászmise tartatott. A nemes 
szivü grófra e szerzet, melynek lelkes pártfogója 
volt, mindenkor kegyelettel fog vissza emlékezni.

Kérelem. A sátoralj a-újhelyi polg. olvasókör 
egyik czélja lévén az iparosok ismeretkörét tágí­
tani, mit hasznos épületes és szórakoztató köny­
vek olvasása által hisz elérni, azért az általános 
ipar-társulat használat végett átengedett könyv­
tárát az olvasó-kör e napokban megnyitja, mely­
ből a tagok hetenkint csütörtökön 7—8 óra közt 
könyveket kaphatnak. Minthogy azonban e könyv­
tár nem oly nagy, hogy gazdagítása fölösleges lenne: 
a t. közönség áldozat-készségéhez fordulok, tiszte­
letteljes bizalommal kérve, hogy az olvasókör hu­
mánus czélját méltányolva, jótékonyságát — ma­
gyar és német nvelven irt könyvek ajándékozása 
által — szíveskedjék meg nem vonni. Kaszás Fe­
rencz, az olvasókör elnöke.

Derék intézkedés. Az olvasókör tagjai közzul 
többeknek szokásuk volt a kör helyiségében né­
metül beszélni, mi az izraelita tagokat bántotta; 
tehát Lőw Simon 2-od évet végzett orvosnöven­
dék indítványára elhatároztatott, hogy mindazon 
tagok, kik a kör helyiségében németül, vagy 
másképen, mint magyarul beszélnek, a könyvtár 
gyarapítására minden egyes esetben 10 krt fizetni
kötelesek. , , .A gálszécsi választókerületben a kormánypárt 
részéről gr. Andrássy Tivadar lett fölléptetve.
Ellenzéki jelölt nincs. ........... .A debreczeni ipar-mü-kiallitas — iránti ké­
szülődések mint minket értesítenek — országszerte 
mind nagyobb és nagyobb mérveket kezdenek öl­
teni — A végrehajtó bizottság a kiállítási hely­
színen a tér nagyobbitásáról ennélfogva már eleve 
gondoskodott; annál inkább, mivel a hazai gyáro­
sok is nagy számmal kezdenek jelentkezni. Önálló 
iparosok, segédek és tanonczok közeli és távoli vi­
dékekről már is küldik a bejelentéseket Debre- 
czenbe, a kiállításban való részvétel tárgyában. Mi­
után mindazáltal még most is vannak, kik a vég­
rehajtó bizottsághoz az iránt intéznék kérdést, 
hogy más városban lakó iparos vehet-e reszt a 
debreczeni kiállításban, tudatja^ a végrehajtó bizott­
ság, hogy minden magyarországi iparos, iparos-se­
géd és tanoncztól fogadtatnak el kiállítási tárgyak. 
Hogy pedig a legszegényebb iparos is reszt ve­
hessen a kiállításban, elhatározta a végrehajtó bi­
zottság, hogy a kiállítandó tárgyakért terdíj nem 
fizettetik, sőt a tárgyaknak Debreczenbe es viss 
szállítására nézve a hazai vasuttarsulatoktol tete 
mes dijleszállítást eszközölt. A mennyiben a deb­
reczeni kiállításon a házi ipar is képviselve lesz 
értesittetik a hölgyközönség, hogy a noi-ipar szakba 
vágó mindennemű készítmény szívesen fogadtatik. 
Szükséges bejelentési iveket és egyeb ny°mtatva- 
nyokat a végrehajtó bizottság kívánatra azonnal
küld bárkinek. A kiállítás hivatalos közlönye a
Debreczenben megjelenő „Magyar Alföld czimu
iparügyi hetilap lesz, mely a kl^ltas/frJam^ 
alatt naponkint fog megjelenni, s közölni fo ja ^
kiállítási tárgyak részletes *el^asa , ,. t
körül felmerülendő esemenyeket. Midőn Iehat at.
közönség, különösen pedig az iparos °
mét újból felhívjuk a debreczeni kialhtasra, egy 
úttal nem lesz felesleges felem íenun 
határnapjait: Bejelentések elfogadtatnak 188 - J 
lius 1-ig A tárgyak beküldendők julms 20-tol auö.
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A hTn.rrnyíiti Tezségi 'iskola javára folyó hó 
7 - A ^prhenviki ifjúság tavaszi tánczmulatsagot 
^ezaetPtTbdne? ak kiliobfn rendesen népes mulat-

ság a Bélyben ugyanakkor tartott értekezlet s az 
esős idő miatt népes nem lehetett, úgy hogy az 
iskola javára csak 14 frt tiszta jövedelem volt ál­
tal adható. — Az iskola javára felül fizetést tettek 
Pilissy Ferdinánd országgyűlési képviselő 4 frt, 
Ulrich Vilmos 2 frt, Elek János 2 frt, Suszter Fe­
rencz 1 frt és Bekina Kálmán 1 frt. - - A jókedv­
ben folyt tánczmulatság éjfél után 3 óráig [tartott.

Meghívás. Az alsó-zempléni ref. egyházmegye 
Séllei András láczai ref. népiskola tanító ötven 
éves hivataloskodása alkalmából, 1881 -ik évi július 
hó 10-ik napján, vasárnapon, a láczai ref. egyház­
ban Örömünnepélyt (jubileumot) rendez, mely ke- 
gyeletes egyházi ünnepélyre a lelkész- és tanítói 
kar, a tanügy barátai, általában az érdeklődő kö­
zönség tisztelettel meghivatnak. A templomi ünne­
pélyességet követő közebédnél egy teríték ára 1 
frt. Előfogatokról a perbenyiki vasúti állomásnál a 
láczai egyház gondoskodik. Kéretnek az ünnepé­
lyen résztvenni szándékozók, hogy az ellátásukról 
való elöleges gondoskodás szempontjából, a sáros­
pataki ref. lelkészt hivatalt még folyó hó 25-ik 
napjáig bezárólag mindenesetre értesíteni szíves­
kedjenek. Sárospatak, 1881. juniushó 9. Az egy­
házmegyei rendezőbizottság. , ,

Dühös nő. Tót Mihályné és Csonka Istvanne 
kis toronyai lakosok a múlt hétfőn összepereltek 
s nyelvöket ugyancsak méregették egymásra ; Csonka 
Istvánná azonban valószínűleg jártasabb volt a 
grammatikában s ellenfelét „lenyelvelte,“ mit aztan 
Tóth Mihályné nem tudott eltűrni s egy közelben 
lévő kaszát felkapva, azzal Csonka^ Istvánná fele 
vágott. Csonkáné a vágás elé karját emelte s^ a 
kasza ütereit elmetszette, úgy hogy a nagy ver- 
vesztésre komolyabb baj is következhetik. A vizs­
gálat megindittatott.

A s.-3.-újhelyi r. k. elemi főtanodanal a zai- 
vizsgák f. hó 23-án délelőtt a IH-ik, délután a 
Il-ik, 24-én pedig az I-ső osztályban fognak meg­
tartatni ; melyről a t. ez. szülőket úgy, mint a 
nevelésügy meleg pártolóit a tanítói kar neveben 
értesíti az igazgató.

A helybeli «Karolina“ leánynevelo intézet évi 
zárvizsgálatai f. hó 27. 28. és 30-ik napjain fognak 
nyilvánosan az intézet helyiségében megtartatni, 
melyekre az érdekelt szülők s a tanügybaratai 
tisztelettel meghivatnak az intézet^ igazgatósága 
által, hogy a növendékek szorgalma és előmenetele 
felől személyes meggyőződést szerezzenek.

A sárospataki állami tanitóképezde vizsga­
rendje az 188%. iskolai év végén. Jumus 20. hét­
főn d e. Nevelés- és d. u. Oktatásban s gyakor­
lati tanítás; junius 21. kedden d. e. Magyarnyelv, 
d. u. Németnyelv, hit- és erkölcstan; junius il. 
szerdán d. e. Történelem, Alkotmánytan, d. u. 
Földrajz, torna; junius 23. csütörtök d. e. lerme- 
szettan és Természetrajz, d. u. Zeneelmelet, rajz 
és szépírás; junius 24. péntek d. e. Szám- es 
Mértan, d. u. Hangszerzene; junius 25. szombat 
d e. Gyakorló iskola, d. u. Osztályozás, elbocsá­
tás; junius 27. hétfőn d. e. írásbeli dolgozatok a 
képesítő vizsgához; junius 28. kedden d. e. Gya­
korlati tanítás, d. u. Hit- és Erkölcstan; jumus 
29. szerdán és következő napokon az elmelet 
tantárgyakból egyenkint vizsgáltatnak a tanító je­
löltek. E vizsgálatra a népneveles baratai tiszte­
lettel meghivatnak, Sárospatak, 1881. jumus 10.
A kéPAZdkövetlatÓgtlsZie.en.és, vettük: özvegy 
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gazdasági gépek helyes megválasztása és kezelése, 
valamint a czélszerii gazdasági építkezés tekinteté­
ben máris sok hasznos tanácsot, útbaigazítást adott 
a magyar gazda-közönségnek. Végül föl kell még 
említenünk alapos üzleti tudósításait* melyek hivat- 
vák a termelőt a gazdasági üzlet minden ágáról 
úgy bel-,mint külföldről alaposan és részrehajlat- 
lanúl informálni. A Gazdasági Mérnök megjelenik 
minden héten, két Ívnyi tartalommal, igen, csinos 
kiállításban, képekkel gazdagon illusztrálva. Előfi­
zetési ára egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyed­
évre 2 frt. Júliustól belépő új előfizetők az első 
félévi számokat, a nrig a készlet tart, 4 frt helyett 
2 írtért rendelhetik nrég a Gazdasági Mérnök ki- 
adóhivatalában (Budapest, üllői út 4 sz.) Ajánljuk 
e jeles szaklapot a művelt gazda-közönség becses 
figyelmébe és megérdenrlett pártfogásába.

A „Családi képes lapok1 37-ik száma a kö­
vetkező erdekes tartalommal jelent meg: , A „kék 
kakas" a kerepesi utón. Eredeti elbeszélés, iita 
Mikszáth Kálmán. (Folytatás.) — Siralmak. Szabó 
Sándor költeménye. — Az arany-csinálás mester­
sége, Füredy Albintól. — A gyújtogató. Cserjés 
László elbeszélése. (Vége.) — A nihilista hajsza. 
Franczia regény, irta Vernier Pál, eredetiből fordi- 
ditotta Keresztes E. (Folytatás). - A császár bör­
tönőre. Történeti kaland. — Gorove István f — 
Édes pihenő. — Gondolatok. — — Mozaik: Iro­
dalom és művészet. — Egyveleg. — ^ Szerkesztői 
üzenetek. — A hét története. — Képek: Édes 
pihenő. — Montenegrói temetés. Melléklet: A 
„Rejtélyes házasság" czimű regény 337—352. oldala. 
A borítékon : Hetinpatár. — Pályázati talányok. — 
Talányfejtések és a fejtők nevei. Kérdések, fele­
letek, ajánlatok stb. — Hirdetések.

Révay testvérek kiadásában megjelent Gr. 
Széchenyi Béla keleti utazásainak 5-ik füzete. Ez 
éppoly érdekes, mint értékes müvet melegen ajánl­
juk a müveit közönség figyelmébe.

Irodalom-
A müvellgazdaközSnség figyelmét a közelgő fel

év alkalmából bátrak vagyunk felhívni a GondaBl.
műegyetemi m.-tanár által szerkesztett -Gazdaság, 
Mérnök" czimű közhasznú gazdasági lapia. Ez egy

Sággal törekszik a mezei gazdálkodás oks.eru
formálását ezélzó gazdasági műveletek, hasznos
lálmánvok, kísérletek, javítások, gjako P,
tálatok stb megismertetésére és meghonosításává. 
A mezőgazdaság általános kérdésein kívül, melyeket 
szintén keretébe foglalt fősúlyt fektet a 
és a gazdasági ipar ugyere. Mint a Uszavo.gyi 
társulat hivatalos közlönye, egyszersmind hivatott 
orgánuma a hazai folyószabályozás, armentesites, 
vizlecsapolás, földöntőzés vízhasznosítás országos 
fontosságú ügyének. Ezek mellett szinten igen 
hatóan, alaposan és rendszeresen foglalkozik a 
földmivelés, talajjavítás, a gazdasági kezeles stb. 
körébe vágó kérdésekkel. A mezógazdasagi gépé­
szét és építészet, valamint a gazdasági es házi ipar 
hasonlóképen főbb rovatait képezi a lapnak, s a

A közönség1 köréből.*)
Huszonkétezer honpolgár mellőzött kérelme.

Az 1877. évi XXII. t. ez. 6. §-a következőleg 
szóll: „oly járásokban, a hol a járásbíróság több 
bírói személyből áll és a hol a forgalmi viszonyok 
és a járás terjedelme szükségessé teszik, az igaz- 
ságügyminister az érdeklettek kérelmére a járásnak 
a kisebb polgári peres ügyek elintézése czéljából 
két vagy több szakaszra való elosztását elren­
delheti.

Mindenik szakasz főhelyén alkalmas időköz 
ben a járásbíróság egyik bírói tagja megjelen és 
előre meghatározott és közzétett rendes törvényes 
napokon a szakaszban felmerült kisebb polgári 
peres ügyeket elintézi.

Ezen törvény és §-ra támaszkodva, a szin- 
nai járás közönsége a megyei közigazgatási bizottság 
utján folyamodott a nagyméltóságu igazságügy mi- 
nisteriuinhoz, hogy Szinnán, minta járásszékheijén 
egy ily szakasz állíttassák fel.

Indokolta pedig ezen kérelmet a követke-
zőkkel i

l'-ör. Hogy 1878. évig ezen járás a homon- 
naival egy oly óriási járást képezett, melyei kel­
lőleg administrální a képtelenséggel volt határos s 
a megye indokolt felterjesztésére belátta szükségét 
a kormány, hogy ezen nagykiterjedésü járás két 
közigazgatási járássá alakíttassák át.

2- or. Kimutattatott, hogy a szinnai járás
legtávolabbi községe Homonnától, a járásbíróság 
székhelyétől 85 kilométerre, maga Szúrna a köz- 
igazgatási járásszékhelye attól 21 kilometer távol­
ságra van. , ,

3- or. Kimutattattak azon természeti akadaiyoK,
melyekkel itt e hegyes — völgyes — patakokkal 
és folyókkal átszegdelt járásban az utazóknak meg­
kell küzdeni.

Törvényes alapon nyugvó kérelmünk teljesí­
tését tehát egész nyugodtan vártuk.

S mi történt ? ....
Daczára annak, hogy a megyei közigazgatási 

bizottság támogatta kérelmünket; daczára annak, 
hogy a homonnai járásbiró a közönség jól felfo­
gott érdekét szemelőtt tartva azon véleményét 
terjesztette elő, hogy azt teheti a több bírói sze­
mélyből álló járásbíróság, sőt térképpel s más ada­
tokkal igyekezett kimutatni e kérelem jogos voltát, 
de az állam — habár nagyon csekély — megter- 
heltetését tartva szem előtt, a mindenheü kert 
megjelenés helyett, a kéthetenkénti megjelenést je­
lezte egészen elégségesnek; daczára tehat mind­
ezeknek az igazságügyminister egy ember: a kir. 
törvényszék Elnöke azon véleményére, hogy o ezt 
szükségesnek nem tartja, — elhatározta kérelmünk
nem teljesítését. , , . ,,

Huszonkétezer honpolgár törvényén alapuló
kérelme egy testület, a közigazgatási bizottság fel- 
terjesztése tehát nem volt elég s egy ember véle­
ménye elegendő volt, hogy kérelmünkkel elüt-
tessünk. „ , , . ..

Nagy arczulcsapása ez a törvénynek s a koz-

*\ Alak és tartalomért a beküldő felelős. ' 6szerk

__
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igazgatási bizottságnak s azért hozzuk ezt fel 
nyilvánosan, hogy a megyei közigazgatási bizottság 
figyelmét felhívjuk e sajnos körülményre.

Mi vezette a törvényszék Elnökét e lépésre, 
nem tudjuk ; hanem, hogy nem helyesen cselekedett 
az igazságszolgáltatás főnöke, az fentebbi indokaink 
folytán kétségen felül áll. mi újabb érdemeket 
akart ezzel szerezni a kormánynál, bajos eltalálni, 
tény csak az, hogy vagy nem akarja, vagy tel­
jesen haszontalannak tartja — viszonyainkhoz s 
fontos közérdekeinkhez alkalmazni magát.

De ezen felől — mint képviselőnktől érte­
sültünk — itt a magas kormány törvényszegést 
is követ el, mivel kijelentette a szakminister, hogy 
ezen kérelmünket csak az esetben teljesiti. ha az 
ebből felmerült költségeket viseljük: mert igy ha­
tározta ezt el a ministertanács.

Hol van egyetlen egy szó a törvényben arról, 
hogy az ily költségeket az érdekeltek tartoznak 
viselni; hogy helyezheti magát törvényen felől az 
a kormány, a mely hivatva van a törvény szigoiu 
végrehajtására. Törvényt változtatni nem mimster- 
tanácsi döntvénynyel, hanem csakis törvényhozás 
utján lehet s kérelmezni fogunk e tárgyban a 
jövő országgyűléshez: mondjon az Ítéletet ily önké­
nyes eljárása felett. .

Újólag ajánljuk felszólamlásunkat a közigaz­
gatási bizottságnak s hisszük, hogy ezen törvényen 
alapuló jogos, méltányos s ránknézve nagyhord­
erejű kérelmünk teljesítésére az illetékes ^ helyen 
ismételten megfogja tenni a szükséges lépéseket s 
nem engedi, hogy felterjesztése egy ember miatt 
félretétessék s mi kérelmünkkel végleg elüti essünk.

A „Karolina" zárda igazgató­
sága figyelmébe.

Midőn a nemesszivü Breczenheim herczeg- 
asszony az itteni zárdát alapította, azt nem azon 
czélból tette, hogy ez egy tápintézet legyen kül­
földi apáczák részére, hanem hogy gyermekeink a 
kellő nevelésben részesüljenek, — Egy nevelőinté­
zetnél pedig a főkellék a tapintatos és ildomos ve­
zetés, ahol az nincs, ott mindig rendetlenség lesz ; 
és kárát az intézet, de leginkább a szülők vallják, 
kik gyermekeiket abban elhelyezik. — A sátoralja­
újhelyi zárdafőnöknő e feltételeknek semmikép sem 
felel meg. — Szenvedélyessége által sokszor el­
ragadtatja magát, mely rendetlenségre és panaszokra 
ad okot. — Mi bővebben nem akarunk erről írni, 
de komolyan felszóllitjuk az érdekelt elöljáróságot, 
hogy miután úgy is tudomása van a történtekről, 
intézkedjék, hogy e főnökné mielőbb egy más és 
erre a helyre alkalmatos apácza által váltassák fel. 
— Ez alkalommal meg kell még jegyeznünk, mi­
ért adnak ezen intézetekhez főnöknéknek csupán 
német asszonyokat, kik jelesek lehetnek, de egy­
általában elfogultak a magyarok iránt. — Mi tud­
juk, hogy van már számos magyar apácza tehát 
kívánatos lenne, hogy Magyarországon magyar nők 
legyenek megbízva az intézetek vezetésével.

Továbbá kívánnánk, ha azon szokásos Schwes- 
ter czim helyett, tisztelendő vagy főtisztelendő asz- 
szony czim használtatnék. — Reméljük, hogy 
méltányos kívánságunk mielőbb teljesülni fog.

Több anya.

Csarnok.
A hegy anyai zendülés. *)
H. Rákóczi Ferencz fejedelem fiatal nejével 

Hesseni Sarolta Amália herczegnövel az 1697-ik 
év tavaszát családi törzshelyén, sárospataki va­
rában tölté. Azonban az itteni várbeli német 
fo- és alparancsnokok — az excessivus császári 
zsoldos sereg kegyetlen zsarló tisztei között is a 
legistentelenebbek — oly képtelen kínzásokat, 
gyötréseket, becstelenségeket vittek végbe úgy 
szólva naponként a várba hurczoltatott ártatlan 
népen, Rákóczinak jobbágyain, jó földesurok 
szemei láttára, hogy ennek z szivében az emberi 
érzés föllázadt elirtózott. És mivel segíteni e 
nyomorgatottakon a folyvást kémektől környe­
zettnek nem volt módjában, sőt a garázda cs. 
tisztektől maga is újabb és újabb jogsérelmeket, 
bosszantásokat szenved vala: csakhamar terhére 
vált a pataki lakás, melyet azért ez idén jókor, 
már áprilban fölcserélt a cs. helyőrségtől men­
tes Szerencsesei. E várban időzött azután egész 
junius hó végéig, olykor — ha gyöngélkedő ne­
jének egészségi állapota engedé, — Nagy-Sá­
rosra vagy Munkácsra rándulva, vagy a regéczi 
erdőkben, de leginkább a Szerencshez, Tokajhoz 
és Ónodhoz tartozó pagonyokban s a Harangod- 
mezején vadászgatva.

Mig 6 ily visszavonult, csöndes életet foly­
tatott, sejtelmével sem bírván annak: mi for­
rong körülötte ? egyszerre csak, 1697. nyarának 
derekán, hatalmasan kilobbant a régóta lappangó 
tűz széliében, — a Hegyallyán váratlanul nagy 
dolgok történtek. Előre kell bocsátanunk itt az 
akkori közállapotoknak legalább némi rajzát. Az

*) A minket most kétszeresen érdeklő történelmi raj­
zot A >Függetlenség< és szerző engedelmével tesszük közé.
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vönek. d l6g- óta „em tartatott országgyii-

? TCnllonics és társainak magyar-
tfpró5 egyeduralmi rendszere szellemében kor­
mányzott^ A főurakat ,696-ban törvény eUen m 
ország határain kívül, Becsbe idéztét 
letre gs midőn ezek hazafias szót emelve tilta­
koztak és országgyűlést kértek - megfejvén
őket, nehezteléssel széjjelbocsátottá, s 2 országra önkényüleg. a bécsi udv. “val 
vettette ki. Ezeket aztan a cs. kir. .
szariatus kedve szerint reparcziala a katonás; g 
számára, mely a nyomorult néptől a porczlo 
hallatlan barbár módokon, kétszeresen-haromszo-
rosan is megvette. . , ,,

Az éhes sáskaseregként mindent fölemésztő 
telhetetlen osztrák szoldateszka elbizakodottsága 
nem ismert határt. Nem kíméltek többe sem 
urat, sem nemes embert, nem tekintettek sem 
földesúri, sem családi jogot. A tábornokok, ezre­
desek s egyéb parancsnokok, oly varakban hol 
helyőrségük volt, minden korul fekvő földet 
maguknak foglalának, meddig a bástyákról az 
ágyúgolyó elért; a várakban a földesúri jog se­
reimével, az urak házaiban, de , saját zsebök 
megtöltésére korcsmákat, mészárszékeket nyittat­
tak, vámot, vásárdijat szedettek, a jobbágyokat 
csapatostól hányatták tömlöczökre s kegyetlenül 
verették, stb. Oly helyeken pedig, hol a feldesur 
még maga rendelkezek varaban, kastélyában a 
szomszéd erősségek parancsnokai fegyveres mus- 
katélyosokat küldenek exekuezióra, orczatlan 
tisztekkel, kiknek Írott parancsuk volt az illető 
várat vagy kastélyt, — melynek kapuit kato­
náikkal megszállatták — addig el nem hagyni, 
mig annak ura a kívánt sarezösszeget le nem 
fizeti. így tön pl. 1696-ban a szathmári parancs 
nők gr. Auersperg ezredes, b. Károlyi Sándor 
főispánnal, nagy károlyi várában.

A kisebb nemességgel még könnyebben el­
bántak. Ezek udvarházaira egyszerűen befészkel­
ték magokat kvártélyos katonáikkal a dőzsölő, 
koczkázó tisztek; ittak, vendégeskedtek, dúltak, 
rongáltak mindent, a panaszkodó gazdát ütötték, 
verték, lehunczfutolták, végre saját házából is 
kidobták. — Élénk közvetlenséggel festi e hely­
zetet egy épen 1697, tavaszán (május „második 
hetében4) szerzett, középosztálybeli eredetű, kor- 
jellemző versezet:

„Óh szegény magyarság, mit gondolsz magadban, —
Azt tudod, jól nyugszol te nemes ágyadban ?
Avvagy vígan tánczolsz szabad curiádban?
Sipoltatod magad kárpitos házadban ?
Ne hidd; mert igen megtréfál az reménség, —
Más nótát fuj néked idegen nemzetség! . . .
Nézd el csak: mint regnál rajtad az németség.
Már az te országod, életed is kétség.
Az accisa után az repartitió,
Bészálla tehozzád az contributió —
Kit nem orvosolhat rectificatió.

Megkérték s megkérik tűled a portiót,
Vármegyékre osztják számtalan sok adót,
Megnézik házadnál te kincses ládádat,
Elvonják alólad paplanos ágyadat.
Szabadságod ellen házadba is beszáll,
Úri módon, bízvást énekölve sétál,
Te nemes fejedre tűle sok „hunezfut4 ! száll,
Azt mondja: házdtúl máshová távozzál!
Ágyadban nem fekhetsz, mert elordinálta;
Asztalod nem tiéd, mert rajta az kártya 
Több német urakat kártyázásra várja.

Az kártyát elúnván, kezd az koczkázáshoz,
Koczliázása után az dohányozáshoz.
Abrakot és szénát rendel lovainak,
Szép fejér, lágy czipót hordát éh gyomrának,
Gyönge levest, tyúkhűst paranezol szájának,
Édes, lángizű bort hordát ő torkának.
E mellett forspontot kényszerit meglenni,
Az hová kívánja, sörényen elmenni,
Egy pár czitromért is messzi elküldeni, —
Kedvének, kényének eleget lcöll tenni!
Ha ellene támadsz : neved csak „rebellis4 !
Ellened föltámad házadban nyolezszor is,
Szabadságod ellen kikerget tízszer is,
Egy órában téged fenyeget húszszor is.
Azonban pálezáját emeli fejedre,
Kíméletlenül vér, esel ott az földre,
Nem is mersz szólani magad mentségére —
Fejet köll hajtanod ő engedelmére.
Ha kvártélybúi kimegy: semmidet nem hagyja,
Minden javaidat magának takarja,
Idegen országra szekerekkel hordja,
Házad elpusztúljon, szintén azt akarja.
Gondolod akkoron : hol magyar szabadság?
Hol van Mátyás király, kinél volt igazság!
Hol van országodnak öröme s vigsága ?
Hol tündöklő napja, ragyogó csillaga ? . . .

Eltűntének; vagyunk idegenek rabja.
Most nem parancsolhatsz, mert nagy te rabságod,
Miként fújják, néked csak úgy köll tánczolnod.
Idegen nemzetre szállott szép országod,
Tűled el vétetett arany szabadságod.

Ez egynéhány versek Magyarország dolgát

Mutatják és —t Ma^ar““ ágon való nagy Ínségben, stb.

várp4r,!nCanszégerny"ParasZtíal még százszor ke- 
zsarolta . a gY, V közkatona ,s följogosítva
gyetlenebb etetlen kellő híven leírni a sze­
gény nmépS nyomora állapotát eme gyászos idők- 
ti A zabolátlan idegen zsoldosok önkényé- 
nek kegyelemre oda valónak dobva Űztek haj­
tották tömlöczözték, verték, kínoztak okét A 
tot , ’ - . , leányait a tisztekhez húr-
ltolni vagy a katonák által erőszakkal meg- 
becstelenitteni, - barmaikat, tulkaikat dvenm 
s levágni, boros P^ncze,ke ladaikat teltorn,
áffy- és ruhaneműiket, stb. elragadozni, s 
magát a szerencsétlen parasztembert utolsó ga 
nasfnak előadásáért zaklatva, palczazm, lábánál 
fogva felakasztani s úgy kínozni, - mes erge- 
rendára hónaljánál felkötve, talpa, ala tüzet rak­
ni vagy egyéb válogatott tortúrákkal gyötörni, 
holtra verni, - mindez egészen megszokott, 
mindennapi dolog volt az istentelen, zsoldos ne­
meteknél Tele vannak ily remseges esetek föl­
sorolásával az egykorú krónikák, s meg inkább 
a megyei levéltárak inquiziczionalis, tanúvallo­
más! jegyzőkönyvei. , , ,,

A Hegyallyán névszennt, 1696 ban gróf
Solari tbk gyalogezrede volt beszállásolva, ö ma­
ga a törzskarral Tállya mezővárosban, holott is 
„mindannak lakosait minémü keserves és erejok 
felett való exactiókkal, mesterséges inzolencziak- 
nak nemeivel nyomta légyen el, mind a többi 
járásokbéli helyeket minémüképen sanyargatta 
erőszakos nyomorgatásával és szertelen zaklatá­
saival, — mind e mai napiglan e szegény, alig 
nyögő hegyallyai lakosok nagyobb része keser­
ves sóhajtással emlegeti.4 Úgymint elószöi is 
nagy ajándékot („diskrécziót4) vont rajtok; az­
után minden porczió után minden napra „a la­
kosoknak sok infestáltatásával4 egy-egy ^császár 
garasát4 fizettetett; némely községektől sok 
hordó borokat exequált; kvártély ozásának két 
utolsó hónapjában pedig az egész hadainak, 
minden legény után egy-egy napra, —- a termé­
szetbeli, pazarul megkövetellt eltartáson, sok 
vexákon felül, — még 4—4 krt vetett a sze­
génységre és irgalmatlanul beexequáltatá. A szó- 
lőmüveseket a legszorgosb munka idején bebör- 
tönöztette, verette; féktelen muskatérosai „min 
dennap megrészegedvén, rémitö nagy kiáltások­
kal, lövöldözésekkel, dobok zörgésével, fegyve­
resen, csoportonként járván széliében a helyeket, 
a már lelkeszakadt, nyomorult szegény munká 
sokat fogdosták, kötözték, verték, üldözték nagy 
kegyetlenséggel mindaddig”, valameddig a kívánt 
sarezot tőlük ki nem préselték.

Zemplén vármegye hatósága, a lakosság e 
rettenetes kinoztatását elhárítani igyekezvén: az 
1696—1697-ik évi téli kvártély ozástól olyképen 
akará magát megmenteni, hogy a cs. föhadbiz- 
tossággal pénzbeli váltságuí 7000 rh. írtban 
kiegyezett s azt le is fizette. Mindamellett még 
egy csomó „vacáns porcziot” követelvén a vár­
megyén: gr. Schlick lovasregimentjéből két szá­
zad vasas-német a Hegyallyára küldetett exequál- 
ni. Ezek aztán Tarczal, Tokaj, Tolcsva, Liszka, 
Mád, Tállya s Rákóczi egyéb örökös városain, 
faluin garázdálkodának az egész télen át, 1697. 
május elejéig. Városi és falusi lakosságon ki­
mondhatatlan kihágásokat követtek el; dorbé- 
zoltak, lakmároztak, és a szegény lakosokat 
,,nagy tortúrákkal, mindenféle eszközök készít­
tetésének kifacsarásával*' kínozták, verték, min 
den egy-egy porczió után még 14 rh. frt 30 krt 
zsarolván a nyomorultakon.

(Folyt, köv.)

Törvényszéki csarnok.
Götz István és Stumpf Katalin mindketten 

az ifjúság nyíló virágával ékeskedő korban levők, 
egymás iránt költsönösen csakhamar keletkezett 
vonzalmukat követve, egymást nagyon de nagyon 
szerették. Huzamosabb időn át a legodaadóbb forró 
szerelemmel csüggtek egymáson, különösen Gőtz 
István a romlatlan becsületesség őszinte melegével, 
a meghamisitatlan vonzalom gyöngéd érzetével 
szerette szivének egyetlen választottját, hej! mert 
szép, nagyon szép volt az a drága jó Katicza!

Boldogságának derült egére azonban csakha­
mar nehéz fellegek tornyosultak; ö érezte, félté­
kenyen szerető szive sejtette vele azt, hogy azok 
a komor felhők gyöngéd érzelmei megsemmisítésének 
vészteljes előjelei; mindamellett bízott, reménylett, 
mert hiszen — gondolta magában — az igaz őszinte 
s önzetlen érzületnek kell, hogy erkölcsi jutalma 
legyen. Nem csüggedt tehát el, hanem szeretett 
azontúl is nagyon, szerette egyetlen Katiczáját ki­
mondhatatlanul 1 .. .

De fajdalom, mint midőn a karvaly zsákmányt 
keresve hirtelen csap le a turbékoló gerle párra, 
hogy irigyelt boldogságukat undok szenvedélyének
áldozatává tegye: akként lett tönkre téve két egy­
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, f rón szerető szív jövendőbeli óhaja, remény- 
masl I,Ten mert a szerető keblek boldogságát Braun 
ségr ^megirigyelve, a szép Katiczát elragadta hő 
Miklós árjaiból, ocsmány rábeszélésekkel nejévé 
szere oj Grötz Istvánt végkép megfosztotta
^elmétől, egyetlen reménye - s boldogságától. 
SZeU Leírhatatlan a bubánat, az az elkeseredés,

•i megcsalatott szerelmes vérző szivére nelie- 
IU 1 tt Kimondhatatlan az a szégyen érzet, mit 
r 'tz istván, a legénytársai részéről irányában meg- 
fialtatása miatt nyilvánuló szemrehányások köze- 

te elviselni kénytelen volt. b loleg ezen körül- 
; • annyira fokozta benne az elkeseredést, hogy 

fo miszerint megcsalattatásának okozóin
huíen áron bosszút fog állani.

11 Ebbéli elhatározását közölte legénytársaival 
• tik közül Braun Antal, Fischinger Mihály és 
1.’ mer János, megcsalatott barátjuk sorsát szivekre 
\‘ csakhamar készeknek nyilatkoztak a bosszú 
végrehajtásában segédkezni úgy, hogy folyó évi 
fűhniir 5-ikéről 6-ikára menő ejjel Braun jozsef 

, R‘ un Antalnak — mint a csábitó Braun Miklós 
lit vérének és atyjának pinezéit feltörték az azok- 
5® , levő borokból több hordót felforgattak, s kion- 
tözték, sőt másfél hordónyi bort és pálinkát maguk-
L”‘il is vittek. ,

\ bosszú tehát végrehajtatott, ámde a szeiel-
mi tragoediának ezzel még nem lett vége sőt csak 
..„tán következett annak igazán szomorú folytatása, 
mert a betörők ellen bünvizsgálat indíttatván, 
mind annyian betörés mellett elkövetett lopás hun­
yté miatt vád alá helyeztettek s ügyökben a 
végtárgyalás folyó évi június 13-án tartatott meg.

(A tárgyalás lefolyása s az annak alapján meg­
hozott Ítélet közlését a jövő számnak tartjukjenn.)

Nyilttér. *)
Nyilatkozat.

Barátaim és ismerőseim közül többen felvila- 
nsitást kérvén tőlem, a köztem es Viczmandy 
dön ur között felmerült „aífaire“ mikénti élűite­
kéről a hozzám e tekintetben érkezett megkei ek­
ésekre az ügynek lehetőleg rövid és targyilago 
Kiadásával — most midőn annak mai hivatalos 
Se is befejezést nyert - a következőket hozom

yüvánosságriKy ^ Mzonyos régibb keletű
lifferentiákból eredett sérelmes ügynek magan nton 
!Jó elintézésére múlt évi nov. ho utolso napjaiban

^Viczmándy ur megbizottaim előtt az ügynek 
íltalam kívánt alakban való elintézésére, illetve a 
kért elégtétel adásra késznek nyilatkozott, mihez 
képest másnap megbízottatok által az elintézés 
módozatai megállapittattak.

, közlőitekért nem vállal felelősséget *) Az e rovatban közlőiteken ^ szerkesztő.

Ezen előzmények daczára azonban mielőtt 
az ügy a megbízottak megállapodása szerint elin­
tézhető lett volna, —■ Viczmandy ur jobbnak látta 
azt hivatalos feladás tárgyáva tenni s ez iránti 
feladó kérvényét m. évi de ez. 1-én az alispam 
hivatalhoz benyújtotta.

Ezen eljárása következtében a megbízottak a 
következő nyilatkozatokat adták ki :

1. Nyilatkozat. Alólirottak ezennel kinyilat­
koztatjuk, hogy miután a Füzy Kálmán és \ icz- 
mándy Ödön közt felmerült ügyet, a melynek 
magán utón leendő elintézésére nevezettek minket 
felkértek — Viczmándy Ödön ur az általa f. evi 
decz. 1-ső napján 11,222. sz. a. a megyei alispán­
hoz beadott feladó kérvényével hivatalos.térre vitte 
által, azt oly utón elintézhetnek többé nem tart­
ván, — abban minden teendőnk megszűnt és atto 
egyszerűen visszalépünk. Kelt S.-a.-Ujhely, 1880. 
évi decz. 3-án Matolay Etele sk., Kovács Leó sk., 
Keresztessy Lajos sk., Dókus Gyula sk. ,

2. Nyilatkozat. Alólirottak a Füzy Kalman 
és Viczmándy Ödön urak között fennforgó ügyben 
az általunk és Matolay Etele s Kovács Leó urak 
által 1880. évi decz. hó 3-án kiállított nyilatko­
zatból folyólag, megbízónk Füzy Kálmán ur elég­
tételéül és igazolásaid ezennel bizonyítjuk, hogy 
a fennforgó ügynek kívánt alakbani elintézését 
Viczmándy Ödön ur tette lehetetlenné az említett 
nyilatkozatban érintett szabályellenes eljárás a áltál. 
Kelt S.-a.-Ujhely, 1881. decz. 3-án. Keresztessy
Lajos sk., Dókus Gyula sk. , , .

Az ügy magán utón ékként nyer ven bet ej
zést, következik a hivatalos feladás eredménye.

Viczmándy ur által a feladásában előadott 
vádak alapján ellenem nem kevesebb, mint a fe­
gyelmi vizsgálat elrendelése és hivatalomtoli elmoz-
dittatásom kérelmeztetett. ,

Az előadott vádak folytán az alispán m. evi 
decz. 4-én kelt rendeletével felvilágosító és öniga­
zoló nyilatkozattételre utasított. , . , ,

Ezen rendelethez képest m. evi decz. 7-en 
az alispánhoz beterjesztett nyilatkozatomban a kí­
vánt felvilágosításokat, megadva, az előterjesztett 
vádak számbavehető részét rágalmaknak nyilva-
mtotta^erjesztett nyilatkozatomban előadottak s 
a további megejtett vizsgálat alapjan az alispán 
f évi apr. 8-án 3112, sz. a. kelt, hatarozataban 
kimondotta, hogy ellenem a fegyelmi vizsgalat el- 
rendelésének helye nincs s ezzel a feladót vadjaival
^utasította,.határát ^ Viczmándy ur felebbe-
zését a közig. biz. fegyelmi választmányához t.
apr. 13-án benyújtotta. :nn;ug

A fegyelmi bíróság az ügyet f. evi junius
11-én tartott ülésében vizsgálat ala vette s ugyanaz 
napon 453/k. b. sz. a. kelt határozatával az alispán
határozatát egyhangúlag helybenhagyta.

A hatóságok ezen ítélkezéséi beigazoltak
tehát azon jogos föltevésemet, hogy J*cz™^ 

hivatalos feladása" csak az ügynek ma„anutu 
elintézése elöli kibúvó ajtó volt.

Bátrak vagyunk a zemplénmegyei nagyon 
tisztelt gazdaközönség szives tudomására hozni, 
hogy a S.-a.-Ujhelyoen máj. 28—30-ig renüezeu 
gazd. kiállításon a mi gözcséplőgépeink kiállítva 
nem voltak, továbbá, hogy az egyidejűleg rende­
zett versenyszántáson mi saját gyártmányú V.
S A jegyű hárombarázdás ekéinkkel reszt nem 
vrttünk, végre pedig, hogy járgányos cseplokészto- 
leink sem vonattak a szokásos összehasonlítási
kísérlet alá,

Budapest, 1881-(J^ytoIl & shulbleworlh.

MATTOM-féle

BUDAI KIRÁLY 
KESERfifORRÁSOK

Deák Ferencz-forrás, Hunyady Mátyás-forrás, 
Szt.-lstván-forrás, Gróf Széchenyi István-forrás 

Matton! és Wille, Budapest.
Kapható minden gyógyszertárban ésárfványv z* 

kereskedés* en.

Üzleti tudósítás.
Hivatalos piaezi árklimi tatás.

1881. junius 17-én.

Búza 
Gabona 
Árpa 
Zab

100 klg. súlyú 
IOO s »
10O s v
100 „ »

Kukoricza 100 „ »
Burgonya IOO » »
Borsó 100 s »
Lencse IOO s »
Paszuly 100 s »
Köl. kása 100 s »
Vaj 1 liter. . • •
Szesz „ •
Marhahús I ki gr. . • •
Szalona uj » •
Sertés-zsir „ •
Széna méter mázsa
Alom szalma » • •

1 liect
" frt. | kr.

11 40
10 1 10

7 40
6 —
6 30
3 20

14 —
14 -- -

9 —
14 ----

88
34

1 44
. 84

88
2 60

• 90

Szerkesztői üzenetek.
G. K. Sárospatak. A beküldött czikk, mint on is

tudja, megelőztetett. Vissza küldjük. _ ,11;, . mr. 1. GíllszéCS. Lapunk mar osszevolt allitv ,
szoríthattuk be a küldeményt.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

o :E3 TT T Z3Z ELEMÉR.
Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN.

i d © t m é a T £

Magyar (js/ak-keleti vasnt.

Pályázati hirdetmény.
A magyar éjszak-keleti vasut-társulat 

rnalain Szükséges kéménysepjo- 
1 nkák kiadására ezennel palyaza-

hAzaj’ánlatok f. év junius 3 o-ik napjának 

12 óráig a magyar éjszak-keleti vas^
érigazgatóságához (Budapest 
;zhidutcza 1 sz.) nyújtandók be 

Később érkező, vagy távirati aJa 
felembe nem vétetnek. Ajánlat. Mtewlek 
zerzödési minta és a részletes Mtettteka
gyár éjszak-keleti vasút vezengazgatosa 
fák Pályafentartási irodájában Budapesten 
vy a vonalon N.-Károly, Szatmar Huszt, 
afujhely, Kassa, Csap es Batyu a o
n székelő mérnöki szakaszok hivatalos 
ségeiben megtekinthetők.

Budapest, 1881. junius 10.
Az igazgatóság.

Vlómivoinat nem <lijazt.>tiU-

Pályázati hirdetmény.
A s-a-ajhelyi járásban létesített s Mihályi, 

t f' *KnlhflsaV N-Kázmér, Legenye, Csór go,

frt utiátalánjds’a fenálló megyei szabályrendelet- 
í'í engedélyezett működési díjjal jövedelmező 4-ik 

1 “fusllvámi hivatala, Marikovszky István volt 
csoport koze}t fr.lvtán megüresedvén, ezenközgyám lemondása M ^ g3_85i §„ai
állomásnak az : n_dik napjának reggeli
értelmében f. ^ községóben a körjegyzői hí-
JataTos “helyiségben választás utján leendő betolte- 
Sére En^^v^k^ly^i

VetetnS.-a.-Ujhely, 1881. junius 9.
Megbízásból:

Urbón Ferencz,
szbirói segéd.

Hirdetmény.
A sátoralja-ujhelyi királyi törvényszék 

mint kereskedelmi bíróság részéről közhírre 
tétetik, miszerint a „Varannó, takarékpénz­
tár* czimü Varannón székelő részvény társa­
ság alaptőkéjét az eredeti 80.000 fonntro 
30.000 írtra szándékozván leszállítani, 
tekintetben nevezett részvénytársaság hite­
lezőinek a kereskedelmi törvény 209 §-ae- 
telmében történendő meghallgatasara Imtar
időül 1881. juhusho 19 napjanak d. . 9' J
ezen ktszék elé kitüzetett, me y határidőre 
helyre az összes hitelezők jelen hirdetmény 
által oly megjegyzéssel idéztetnek hogy a 
meg nem jelenők úgy fognak tekintetni, 
mintha az alaptőke tervezett leszállítása el-
len kifogásuk nem lenne. „ OD .

Kelt a sátoralja-ujhelyi ktszek 1881. ju­
nius 3-án tartott üléséből.

Br. Fillenbaum Fcrenez,
k. törvényszéki elnök.

Matyas«vs*ky,
k. törvényszéki jegyző.

Gr. SDWnbwi Wi.r tori .P

íilta ehiís KLSTwm StC w » -DlKfll BtöllwÖ. dalmj iqazqatóság Munkácson.
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A sztropkói járás szolgabírájától.

Tessék a gyári jelvényt kívánni.

Árlejtési hirdetmény.
a sárosnataki állami-tanitóképezdénél fenálló köztar­

tásban a jövő 188 V, iskolai évre is vállalkozás utján latta-

tik el

a képezdei növendékek élelmezése;
e végből a f. évi juliushó 2-ik napjának délutánján 2 órakor 
a’képezdei tanácsteremben árlejtés tartatik Egységi ár 
gyanánt azon összeg tekintetik, melyért valamely vállal­
kozó egy növendék napi ellátására vállalkozik. A közelebbi 
feltételek a képezdei igazgatói irodában naponkint 11 —12 
óra között megtekinthetők.

Felhivatnak mindazok, kik ez árlejtésen részt venni 
akarnak, hogy zárt ajánlataikat 300 azaz háromszáz forint 
bánatpénz csatlása mellett július első napjáig a képezde 
igazgatójához küldjék be.

Sárospatakon, 1881. június 14-én.

Az igazgató tanács megbizásából
Dezső Lajos,

képezdei igazgató.1—1

ÉRTESÍTÉS.

Béri
isnil

Kél

1218 SZ.

k. i. 1881.

Pályázati hirdetmény.
Alólirott által közhírré tétetik, mi­

szerint a sztropkói járási közgyámi állo­

másra, — mely évi 300 frt fizetés és 

100 forint úti átalányból áll, — ezennel 

pályázat hirdettetik, — melynek az 1871 

évi XVIII t. ez. 85. §-a értelmében le­

endő betöltésére határ időül a t. évi 

juliushó 5-ik napjának d. e. 9 órája 

Sztropkó községébe ezennel kitüzetik.

Fölhivatnak ennélfogva a pályázni 
kívánók, hogy szabályszerűen felszerelt, 
s közgyámi képesítéssel ellátott kérvé­
nyeiket e hivatalhoz f. évi juliushó 5-ik 
napjáig annyival is inkább nyújtsák be, 
mivel a képesítési okmánnyal el nem 
látottak, valamint a fentebbi határ időn 
túl benyújtott kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Sztropkón, 1881. évi május 30-án

2—3
Evva Halmán.

szolgabiró.

A „(Zemplén" könyvnyom­
dájában egy 14 évet meghaladott 
és erős testalkattal bíró, jó irva- 
ovlasást tudó hu

tanulóul
azonnal felvétetik.

Van szerencsém a t. ez. közönség tudomására hozni: miszerint

a fogmiivészet minden ágával foglalkozom;
és pedig:

fogtisztit ássál; hiányos fognövés igazítással gyermekeknél;
fogkitöméssel, a legjobb anyagokkal, u. m. arany, féoulson, foncsor: — stb.

de különösen figyelmeztetve a legújabb antiseptieus szerinti 
fogtömésekre, mely módszer által a legrosszabb és leg­

fájdalmasabb fogak is kitömhetők s megtarthatók;

Foghúzással.
!k;ós2Í-B,ósót7©lr ararny ém vu.gasaty-ta.ra?-.

a legújabb amerikai légnyomatu szerkezet szerint.

4—6 Müfogkijavitások is elfogadtatnak.
Bt. Sebe ők (Antal,

orvos-sebésztudor, szülész és fogorvos.

Regale bérbeadás.
Gróf Sztáray Antal Öméltósága nagymihályi uradalma igazgatósága részéről

folyó évi juniushó 30-án reggel 8 órától alábbi

bor- és pálinkamérési haszonvételek
fognak Nagymihályon a központi irodában nyilvános árverés utján a legtöbbet ígérőnek,
vagy esetleg szabad kézből is 1881. évi októberhó i-ső napjától kezdődő további 3 évre 
bérbe kiadatni, úgymint :

Nagymihályi városi $Szarvas korcsma, petróczi, topolyám, verbóczi, csecsehói, 

jesztrebi, s.-reviscsei, n.-zalacskai, n.-gérsényi, lucskai, vinnai, bankai, podhái, kurecskai, 
kaluzsai, klokocsói, kuszini, jószai és kliviscsei korcsmák, tartozmányaikkal.

Berbevenm kívánok kötelesek a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzül az árverést
megelőzőleg, - a legtöbbet ígérők pedig a bérösszeg 25 százalékát szerződési biztosítékul 

az arveres után azonnal lefizetni.

A bérleti feltételek az uradalmi irodában betekinthetök bármikor.

■

■

teriun
közok

a tan
tetem

lenül 
év áld 
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évszd
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tanai

S.-a.-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén- gyorssajtóján.


